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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje DIIN
E KOMISJA prawnie chronione do momentu 2 0 1 7
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL "
miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY Z INFORMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

crssc AU T

Data: 10 maja 2017 r. MIN-R1_1P-172
GODZINA ROZPOCZECIA: 14:00
Czas pracy: 60 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 1 5

UZUPELNIA ZDAJACY WYBRANE:

(system operacyjny)

(program uzytkowy)

(srodowisko programistyczne)

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak
zglos przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwigzania i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
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4. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

%]

Pamigctaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

6. Wpisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin system
operacyjny, srodowisko programistyczne oraz program uzytkowy.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czesci jest algorytm, to zapisz go
w notacji wybranej przez siebie: listy krokow, pseudokodu lub jezyka
programowania, ktéry wybierasz na egzamin.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swo6j numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uktad graficzny
© CKE 2015
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Zadanie 1. Prostokat

Dane s3:
liczba catkowita n wigksza od 1

zbior A zawierajacy n dodatnich, réznych liczb catkowitych
liczba pierwsza p

Zadanie 1.1. (0-2)

Dla danych z kazdego wiersza w tabeli oblicz najwicksze pole powierzchni prostokata, ktore
nie jest podzielne przez p, a dtugosci sasiednich bokéw tego prostokata sa rézne (nie moze on
by¢ kwadratem) i naleza do zbioru 4. Zapisz pole tego prostokata w kolumnie S.

Jezeli taki prostokat nie istnieje, jako wynik podaj liczbe 0 (zero).

S — pole szukanego prostokata lub
Zhiér A p 0 (zero), jesli nie mozna
zbudowac¢ takiego prostokata

7,5,11,33 3 77
15,12, 10,6, 5,1 5
6,28,7,12,10, 14,5,9,4, 8, 18 7
4,34,16,8,6,22,14,12,2,7 2

Zadanie 1.2. (0-4)

Zapisz (w postaci pseudokodu, listy krokow lub w wybranym jezyku programowania) algorytm
obliczajacy najwieksze pole powierzchni prostokata, ktore nie jest podzielne przez p, a dlugosci
sasiednich bokow tego prostokata nalezg do zbioru A i sg rozne.

Przy ocenie brana bedzie pod uwage ztozonosc obliczeniowa Twojego algorytmu.

Uwaga:
W zapisie algorytmu mozesz wykorzystywac¢ tylko nastepujace operacje arytmetyczne:
dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dziclenie caltkowite i obliczanie reszty z dzielenia.

Specyfikacja:
Dane:
n — liczba catkowita wigksza od 1
A[l..n] - tablica zawierajgca n r6znych, dodatnich liczb catkowitych
P — liczba pierwsza
Wynik:
S — najwigksze pole powierzchni prostokata, ktore nie jest podzielne przez p,

a dtugosci sasiednich bokéw tego prostokata sa rézne i zawarte w tablicy 4,
jesli nie mozna zbudowac takiego prostokata, wynikiem powinno by¢ 0 (zero)
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Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 1.1. 1.2
Maks. liczba pkt. 2 4
Uzyskana liczba pkt.
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Zadanie 2. Rekurencja

Pobrano z arkusze24.pl

Funkcja 1icz (x) przyjmuje jako argument dodatnig liczbe caltkowitg x, natomiast jako wynik
daje pewna liczbe catkowita.

licz(x)

jezeli x =

1

podaj wynik 1
w przeciwnym przypadku
w e« licz(x div 2)
jezeli x mod 2 = 1
podaj wynik w+l
w przeciwnym przypadku
podaj wynik w-1

Uwaga: div — dzielenie catkowite, mod — reszta z dzielenia catkowitego.

Zadanie 2.1. (0-2)

Uzupelnij tabele — podaj wartos¢ 1icz (x) dla podanych argumentow x.

X licz(x)
11 2

13

21

32

Miejsce na obliczenia
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Dana jest dodatnia liczba catkowita k. Jaka jest najmniejsza dodatnia liczba catkowita x, dla
ktorej obliczanie wartosci 11icz (x) wymaga dokladnie k£ wywolan funkcji 11cz, liczac takze
pierwsze wywotanie 11icz (x)? Podkresl prawidtowa odpowiedz.

Przyktad: obliczenie 1icz (13) wymaga doktadnie 4 wywotan funkcji I1icz.

A) x=Fk
B) x=2K!
C) x=k+1

D) x=2F

Podaj najmniejsza liczbe calkowita x wigksza od 100, dla ktorej wynikiem wywotania
licz (x) bedzie 0.

Odpowiedz:

Miejsce na obliczenia

. Nr zadania 21. | 2.2. | 23.
Wypelnia | Maks, liczba pkt. 2 2 2
CEZAMINALOL  |'y;  \ana liczba pkt.
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Zadanie 3. Test
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

fatszywe.

W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 3.1.(0-1)

Po wykonaniu podanego zapytania SQL do pewnej bazy danych wyniki beda zawsze

uporzadkowane niemalejaco wedlug pola nazwa.

1. | SELECT nazwa, wartosc FROM dane ORDER BY wartosc, nazwa P F
2. | SELECT nazwa, wartosc FROM dane ORDER BY nazwa P F
3. | SELECT nazwa, sum(wartosc) FROM dane GROUP BY nazwa P F
4 SELECT nazwa, sum(wartosc) FROM dane GROUP BY nazwa p F
" | ORDER BY nazwa
Zadanie 3.2. (0-1)
Rozwaz nastepujace zapytanie SQL do pewnej bazy danych:
SELECT pesel, COUNT(*)
FROM samochody
WHERE pesel NOT IN (SELECT pesel FROM dokumenty zastrzezone)
GROUP BY pesel HAVING COUNT(*) > 1
Po wykonaniu tego zapytania w odpowiedzi
1. | ten sam numer PESEL moze pojawi¢ wigcej niz jeden raz. P F
) nie pojawi si¢ zaden numer PESEL, ktory jest zapisany w tabeli p F
" | dokumenty zastrzezone.
3. | otrzymasz tabele o 2 kolumnach. P F
4 | Przy odpowiednich danych moze pojawic si¢ wiersz p F
" 1,,82122302134, 1"
Uwaga: kolumna pesel zawiera numery PESEL.
MIN IR
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Zadanie 3.3. (0-1)

Pewien oszust chee rozesta¢ wiadomos¢, podszywajac si¢ pod Jana Kowalskiego, ale nie zdotat
wykrasé zadnych nalezacych do Jana haset ani innych prywatnych informacji. Posiada jednak
klucz publiczny Jana Kowalskiego, ktory ten udostepnil w sieci, a takze znaleziony w internecie
adres e-mail Jana. Moze zatem

Pobrano z arkusze24.pl

1 zatozy¢ konto ,,Jan Kowalski” w serwisie spotecznosciowym i stamtad P F
" | rozsyla¢ wiadomosci.

5 | Da podstawie klucza publicznego Jana Kowalskiego szybko P F
" | wygenerowac jego podpis cyfrowy.

3 | ha podstawie klucza publicznego Jana Kowalskiego szybko obliczyé P F
" | jego klucz prywatny.

rozsytaé listy elektroniczne, ktore w nagtowku ,,0d:” beda mialy adres
4. | e-mail Jana Kowalskiego. P F

. Nr zadania 3.1. 3.2, 3.3.
Wypfﬂmta Maks. liczba pkt. 1 1 1
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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